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A Richiami di teoria degli insiemi

(): spazio, insieme universale, collezione di oggetti.
w € €): punto o elemento.
A C ) insieme di punti di €2.

e Sottoinsieme

Se ogni elemento di A e anche elemento di B =
ACBoBDA

e Insiemi uguali
Dati due insiemi Ae B,se AC BeBC A=
A=B

e Insieme vuoto
Se l'insieme A non contiene punti = A = &

e Insieme complementare (di A rispetto ad €2): e
'insieme di tutti 1 punti di €2 che non sono in A

= A=A=Q—- A

e Insieme differenza
Dati due insiemi A e B, i punti di A che non
stannoin B= A— B
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e Unione
Insieme dei puntidi Aodi B= AUB

e Intersezione
Insieme dei puntidi Aedi B= ANDKB

Leggi

e Commutative
AUB=BUA
ANB=BNA

e Associative
AU(BUC)=(AUB
ANn(BNC)=(ANB

D
Q

e Distributive

AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
( )

AUBNC)=(AUB)N(AUC
Teoremi
1. (A)=A

2.ANO=A AUQ =0

3. ANg =2 Aug=A
ANA=A AUA=A
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AUB
ANB

| |
|

8 } = Leggi di De Morgan
5».A—-B=AnNB

Se {A;} ¢ una famiglia di sottoinsiemi di
UA; unione di {A;}
NA; intersezione di {A;}

Sei1=1,....n= U A;, .(T%lAZ- rappresentano rispet-

1=1 1=
tivamente una unione e intersezione finita di {A4;}.

6. Teoremi di De Morgan

UA, = N4,
NA; = UA;
7. A, BCQ=

A=(ANB)U(ANB)
g=(ANB)N(ANB)
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8. AC B =

ANB=A
AUB=20B

e Insiemi disgiunti
se A e B sono disgiunti == AN B =Y
Generalizzando, { 4; } sottoinsiemi di €2 si dicono
a 2 a 2 disgiunti se

ANA =@ Yij it

[ diagrammi di Venn sono lo strumento utile per
operare in questo ambito.

e L.
AOBD AND

Figura 40
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